

寻绩·北京改革

2021年截至4月

共有1300余家企业落户CBD
其中外资企业120家
同比增长超79%

截至2020年底

朝阳区共有社区卫生
服务机构239个



从营商环境第一到“两区”建设落地,朝阳区交出了多个成绩单。今年1月3日,北京市首个集招商服务和政务服务于一体的中国(北京)自由贸易试验区国际商务服务片区北京商务中心区招商服务中心投入使用,朝阳正式进入“自贸区时间”。由此,朝阳的崭新面貌不只体现在经济,从丽都商圈升级改造展新颜,到CBD白领驿站打造温馨“党员之家”,再到基层卫生服务中心的转型……自贸区不只事关贸易,更和参与贸易的每个人息息相关。

北京CBD向着国际一流商务中心区建设目标推进

全力转型 朝阳进入“自贸区时间”

首家自贸区招商中心 激起企业注册潮

东三环光华路铜牛国际大厦10层,这里是北京CBD招商服务中心的所在地。1月3日,全市首个集招商服务和政务服务于一体的中国(北京)自由贸易试验区国际商务服务片区北京商务中心区招商服务中心也在这里同步投入使用。

400平方米的招商服务中心被划分为政务服务、展览展示、全球连线、综合洽谈和多功能发布等多个分区。开办注册企业的手续,可在此一站式办理。

走进招商中心的办公室,一块巨大的告示板占据了大部分地方,牌子上写着“千家企业大走访大调研”。每位管家负责对接100家重点企业,一企一档。管家要受理企业落地时的所涉事项,全程代办;企业落地后,还要进行常态化的跟踪走访。”北京CBD管委会产业促进处处长张炯杨介绍称,靠实打实的走访摸底,他们建立了企业诉求清单,今后将对60多条诉求逐个分析解决。

管家式服务、企业需求大走访……一项项措施,持续优化CBD的营商环境。英皇集团主席首席助理于晓楠就感受到了营商环境优化带来的便利。前不久,她负责为集团注册一家美食文化类公司。“几年前,要注

册公司得往返各部门跑,一办就是十天半个月。”于晓楠说,这次,CBD的速度让她感到惊讶:管家手把手指导,两天就完成了企业注册。

距招商服务中心不远,一家中国银行的支行网点在今年初成为本市首批自贸试验区专营银行,网点为此开设两个专用窗口。该支行行长赵娟介绍,专营银行有助于推进自贸试验区新政普及,形成配套的金融服务方案,升级便利化金融服务。

包括开设首批专营银行在内,短短数月,北京CBD已诞生多个全市“第一”。例如颁发全市首张带有自贸试验区标识的营业执照,全市首家个人征信公司入驻,首个一站式服务中心启动……

“‘两区’政策叠加,为CBD带来了前所未有的活力,新注册企业爆发式增长。”张炯杨指出,北京自贸试验区国际商务服务片区挂牌以来,仅在CBD中心区,过去数月的新注册企业就达到了1345家,其中,外资企业120家,同比增长超79%,总注册资金4.8亿元。“下一步,北京CBD将进一步巩固区域国际化资源聚集优势,继续打造北京对外开放高地,向着国际一流商务中心区建设目标推进。”

党建中心化身 温馨打卡地服务白领

招商中心服务企业,谁来关注企业员工呢?在CBD中心区的重点楼宇中,北京财富中心写字楼A座显得有些不同。对于附近工作的众多白领和党员来说,这里有着一处他们心中的“温馨家园”——CBD党群服务中心,也被大家亲切地称为白领驿站。

踏进位于11层的CBD党群服务中心,1200平方米的空间有着窗明几净、美好舒适的环境,种类齐全的书籍可供阅读,设施齐全的健身器材也能缓解白领们一天工作的紧张疲惫……“这里是为党员群众们提供综合性、便利性服务的温馨家园。”北京CBD党工委副书记黄赛梅介绍。

2019年12月4日,北京CBD党群服务中心正式启用。驿站设有区域化党建展示区、商务沙龙区、红色直播间等11个板块,为区域党员、职工打造了一个贴心的学习交流空间。此外,“北京CBD核心区商圈党建工作联盟”也于同日成立,联盟把商圈内不同系统、不同行业的经济实体紧密凝聚一起,形成一个商圈党建共同体,增强商圈党建的辐射力。

和聚合力,织密织实区域化党建之网。

走进驿站内,展墙上分别展示了“CBD国际化提升三年行动计划”导图、区域化党建介绍、商务中心区示意图等内容。在商务沙龙区,书架上摆放着各种书籍,上班族们可以坐在沙发上享受阅读空间。

尤其值得一提的是多功能厅,这里拥有270度全景玻璃幕墙,透过幕墙,东三环车水马龙的热闹景象一览无余。此外,从这里眺望央视大楼、中信大厦,视野也非常好。

“白领驿站以‘驿空间、舞平台’为核心设计理念,突出白领驿站的补给、枢纽作用,强化了阵地对资源的整合、对组织的培育、对社会的联系。”黄赛梅表示,白领驿站着力打造党群活动平台、教育培训平台、形象展示平台、资源整合平台、服务群众平台等五大功能平台,团体使用驿站内空间可网上预约。

截至目前,白领驿站累计开展活动超过200场,接待超过3000人次参观,累计服务超过2000万人次。